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LA C. PRESIDENTA DIPUTADA XÓCHITL BRAVO ESPINOSA.- Muchas gracias. Muy 

buenas tardes a todas y todos mis compañeros legisladores que nos acompañan en esta 

sesión de la Comisión de Participación Ciudadana. Muy buenas tardes a todas y todos los 

que nos acompañan en esta transmisión. Vamos a dar inicio hoy 27 de enero del 2022, 

para llevar a cabo la segunda sesión ordinaria de esta Comisión.  

Vamos a pedirle a nuestro compañero, el diputado Secretario, si nos puede ayudar a 

pasar lista de asistencia.  

EL C. SECRETARIO DIPUTADO JOSÉ MARTÍN PADILLA SÁNCHEZ.- Con gusto, 

Presidenta.  

Muy buenas tardes, compañeras y compañeros legisladores, integrantes de esta 

Comisión.  

Procedo por instrucciones de la Presidencia, a pasar lista de asistencia. 

Diputada Xóchitl Bravo Espinosa: presente 

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano:  

Diputada Esperanza Villalobos Pérez:  

Diputada Nancy Marlene Núñez Reséndiz:  

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras:  
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Diputada Andrea Evelyne Vicenteño Barrientos: presente 

Diputada Tania Nanette Larios Pérez: presente 

Diputado Royfid Torres González: presente 

El de la voz, José Martín Padilla Sánchez: presente 

¿Falta alguna diputada o algún diputado de pasar lista de asistencia? 

Diputada Presidenta, se encuentran presentes 5 diputadas y diputados. Hay quórum legal 

para llevar a cabo esta sesión.  

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado.  

Considerando que contamos con este quórum legal y siendo las 17:08 horas, declaramos 

abierta esta segunda sesión ordinaria de la Comisión de Participación Ciudadana.  

Le pido al diputado Martín Padilla, si puede dar lectura al orden del día.  

EL C. SECRETARIO.- Por supuesto.   

Por instrucciones de la diputada Presidenta, procederé a dar lectura al orden del día.  

1.- Lista de asistencia. 

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior.  

4.- Consideración de la versión estenográfica de la sesión anterior. 

5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen por el que se desecha la 

iniciativa con proyecto de decreto por el que se adicionan los artículos Vigésimo Tercero y 

Vigésimo Cuarto Transitorios a la Ley de Participación Ciudadana de la Ciudad de 

México, a efecto de que se pueda ejercer de manera eficaz y eficiente el recurso 

destinado a los proyectos del presupuesto participativo correspondientes a los años 2020 

y 2021, presentada en fecha del 21 de octubre del 2021 por el diputado Christian Von 

Roehrich de la Isla y la diputada Luisa Adriana Gutiérrez Ureña, ambos integrantes del 

grupo parlamentario de Acción Nacional. 

6.- Asuntos generales. 

7.- Clausura de la sesión. 

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 
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LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias. 

¿Alguna o alguno de mis compañeros tiene alguna intervención en el orden del día? No. 

De no haber intervención, vamos a pedir, bueno, previamente fueron remitidos todos 

estos documentos a cada una y a cada uno de ustedes, pedimos en votación económica 

si son de aprobarse los puntos 2, 3 y 4 en un solo acto, toda vez que los documentos ya 

fueron remitidos con antelación a las y los diputados integrantes de esta Comisión para su 

observación. 

Adelante, diputado Secretario. 

EL C. SECRETARIO.- Muchas gracias, diputada Presidenta. 

Solamente para la versión estenográfica, se suma a esta reunión la diputada Nancy 

Núñez Reséndiz. 

LA C. DIPUTADA NANCY MARLENE NÚÑEZ RESÉNDIZ.- Gracias, presente. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se somete a votación 

económica si es de aprobarse el orden del día, el acta de la sesión anterior y la versión 

estenográfica. Quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Por la negativa. 

Abstenciones. 

Diputada Presidenta, se aprueba por unanimidad. 

Cumplida su instrucción. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

Toda vez que fue aprobado el orden del día y el acta de la sesión anterior, le solicito pasar 

al siguiente punto enlistado. 

EL C. SECRETARIO.- El siguiente punto del orden del día es la discusión y en su caso 

aprobación del dictamen por el que se desecha la iniciativa con proyecto de decreto por el 

que se adicionan los artículos Vigésimo Tercero y Vigésimo Cuarto Transitorios a la Ley 

de Participación Ciudadana de la Ciudad de México, a efecto de que se pueda ejercer de 

manera eficaz y eficiente el recurso destinado a los proyectos del presupuesto 

participativo correspondientes a los años 2020 y 2021, presentada en fecha del 21 de 

octubre del 2021 por el diputado Christian Von Roehrich de la Isla y la diputada Luisa 

Adriana Gutiérrez Ureña, ambos integrantes del grupo parlamentario de Acción Nacional. 
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Cumplida su instrucción. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias. 

Toda vez que dicha iniciativa y dictamen es del conocimiento de las y los diputados 

presentes, solicito se someta a votación económica la dispensa de la lectura. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se somete a votación 

económica si es de aprobarse la dispensa del dictamen de la Comisión de Participación 

Ciudadana. Quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Por la negativa. 

Abstenciones. 

Se aprueba con 5 votos a favor y 1 en contra, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

Es de suma importancia hacer de su conocimiento que el dictamen que se pone a su 

consideración viene en sentido de desechamiento por razones de temporalidad y de 

técnica legislativa. 

Ello es así, como sabrán, la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública adicionó un 

transitorio que permitió la prórroga del presupuesto participativo al día 30 de noviembre 

del 2021, con ello se facilitó que muchas alcaldías pudieran contemplar al cien por ciento 

el cumplimiento del ejercicio de este comprometido. 

La diputada y el diputado promovente, se ha quedado esta iniciativa sin materia y por ello 

el sentido de la propuesta es el desechamiento de la iniciativa, esperando por supuesto 

que el siguiente año no se repitan las modificaciones que ocurrieron en éste a causa de la 

pandemia.  

Así las cosas. ¿Alguien desea hacer uso de la palabra? 

Siendo así le ruego, Secretario, proceda a pasar al siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- El diputado Royfid. 

LA C. PRESIDENTA.- Adelante, diputado Royfid. 

EL C. DIPUTADO ROYFID TORRES GONZÁLEZ.- Gracias, Presidenta, Secretario.  
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Únicamente para hacer la observación que esta iniciativa que atendía una preocupación 

de los COPACOS, de los vecinos de la ciudad por el no ejercicio de los presupuestos 

participativos y del poco tiempo… 

LA C. PRESIDENTA.- Diputado Royfid, se está atorando mucho su voz.  

EL C. DIPUTADO ROYFID TORRES GONZÁLEZ.- ¿Me escuchan o se traba? 

LA C. PRESIDENTA.- Se traba un poquito.  

EL C. DIPUTADO ROYFID TORRES GONZÁLEZ.- Decía que esta iniciativa se había 

presentado reconociendo una necesidad de dar mayor tiempo para la ejecución de los 

presupuestos participativos debido a dos circunstancias: una el tema de la pandemia que 

había retrasado el ejercicio del presupuesto del año antepasado y en segunda instancia el 

tema de la transición en las alcaldías. 

Me parece que se presentó en tiempo, se presentó en forma, que pudimos haberlo 

analizado en esta Comisión para llevar a cabo estas modificaciones, lamentablemente lo 

estamos presentando ahora cuando el tiempo ya pasó, la realidad nos alcanzó y además 

se presentó una propuesta por la Jefa de Gobierno. Entonces, no deberíamos estar 

pensando en quién presenta las propuestas primero o de parte de quién sino atender el 

fondo de los problemas.  

Me parece que esto es lo que sucedió en esta iniciativa, que hoy tendremos que desechar 

evidentemente porque ya queda sin materia, se amplió el plazo para los presupuestos y 

sin embargo creo que es de observar que seamos más oportunos en la presentación de 

los dictámenes para que estas cosas no nos sucedan. Creo que tuvimos oportunidad, 

tuvimos tiempo y pudimos haberlo resuelto en esta Comisión, y espero que podamos 

atender con oportunidad los demás temas que traemos ya en la agenda y los que vengan 

del siguiente periodo. 

Muchas gracias. 

LA C. PRESIDENTA.- Claro que sí, diputado Royfid.  

Sí es verdad que los tiempos fueron bastante apresurados, sin embargo creo que lo más 

importante de esto es que desde esta Comisión de manera conjunta podamos hacer un 

llamado en este caso a las 16 alcaldías con el Congreso de la ciudad para que no se 

desfasen los tiempos que tienen que ver con los presupuestos participativos. 
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También comentar que sí fue presentado este punto desde la Comisión de Presupuesto, 

pero sí creo que es muy importante que entre todas y todos podamos ir cumpliendo estas 

fechas. Ya estaremos haciendo una mesa de trabajo específica con todas y con todos 

ustedes, para que podamos de manera conjunta estar desde un inicio viendo que la 

evolución de estos presupuestos participativos culmine de la mejor manera y más en 

beneficio de toda la ciudadanía. 

¿Alguien más que decida tomar la palabra? No. Le pido al diputado Secretario si podemos 

por favor pasar al siguiente punto. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se somete a votación 

económica si es de aprobarse el dictamen en lo general, abriendo el uso de la voz a 

quienes quisieran razonar su voto. ¿Sería pasar a la votación ya directamente, no, 

diputada Presidenta? 

LA C. PRESIDENTA.- Así es, diputado Padilla. 

EL C. SECRETARIO.- Entonces vamos a proceder al pase de la votación. 

Diputada Xóchitl Bravo Espinosa: a favor. 

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano: 

Diputada Esperanza Villalobos Pérez: 

Diputada Nancy Marlene Núñez Reséndiz: a favor. 

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras: 

Diputada Andrea Evelyne Vicenteño Barrientos: en contra. 

Diputada Tania Nanette Larios Pérez: a favor. Solo con la petición de que podamos hacer, 

como justamente dijo mi compañero Royfid, atender con prontitud, para que no se quede 

sin materia el punto y siempre puedan ser tratados oportunamente. 

EL C. SECRETARIO.- Muchas gracias, diputada, se tomará en cuenta su propuesta. 

Diputado Royfid Torres González: a favor. 

El de la voz, Martín Padilla: a favor. 

¿Falta alguna diputada o diputado de emitir su voto? 

Diputada Presidenta, la votación es la siguiente: 5 votos a favor y 1 en contra. 

Cumplida su instrucción. Se aprueba. 



7 

 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

Si podemos seguir, por favor, con el siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- El siguiente punto del orden del día son los asuntos generales. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias. ¿Alguna o alguno que quiera tocar algún asunto 

general? 

EL C. SECRETARIO.- La diputada Nancy. 

LA C. PRESIDENTA.- Adelante, diputada Nancy. 

LA C. DIPUTADA NANCY MARLENE NÚÑEZ RESÉNDIZ.- Gracias, diputada 

Presidenta. 

Sabemos que desde la Comisión de Participación Ciudadana se ha hecho la solicitud a 

las 16 alcaldías para que emitan un informe sobre los avances sobre el ejercicio del 

presupuesto participativo 2020 y 2021. 

Entonces quería ver si hay respuesta de alguna alcaldía o si hay la posibilidad de hacerles 

un reiterativo, dado que creo que la Comisión recibe también peticiones luego de la 

ciudadanía o le tenemos que dar contestación y saber si hay algún informe de las 

alcaldías o en caso de que no exista, si podemos hacer un reiterativo, una petición. 

Gracias. 

LA C. PRESIDENTA.- Claro que sí, diputada Nancy. Platicarles que ya van dos oficios 

que fueron enviados a las alcaldías solicitando esta información. Sin embargo, vamos a 

hacer un reiterativo y compartiremos la información con todas y con todos ustedes para 

que vayamos dándole seguimiento a la conclusión del 2021 e iniciar el proceso de 2022. 

Aquí decirles que estaremos enviándoles en breve todas las convocatorias, si nos pueden 

ayudar a difundirlas para que podamos formar para conocimiento de esta Comisión de 

Participación Ciudadana. 

¿Alguien más? 

Si no hay más intervenciones en este punto del orden del día, agradezco mucho que 

todas y todos hayan participado en esta sesión y pedirle al diputado Secretario que diera 

lectura al siguiente. 

EL C. SECRETARIO.- Diputada Presidenta, han quedado agotados los asuntos del orden 

del día. 
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LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias a todas y todos, que inicie este año con mucha 

actividad, con mucho trabajo en nuestra Comisión. Tenemos varias cosas que emprender 

en este nuevo ejercicio fiscal 2022 y agradecer su presencia, su colaboración a todas y 

todos. 

Siendo las 17:23 horas, damos por concluida esta sesión.  

Muchas gracias y muy buenas tardes. 

 


